



后方精准支援 前线战疫无忧

北大医疗鲁中医院全力为援助湖北医护人员保驾护航

文/图 记者 王莉莉
通讯员 高群长

春暖花开日,英雄凯旋归。4月12日,北大医疗鲁中医院第三批援助湖北10位勇士,在德州结束14天的休整期,带着胜利的喜悦,迎着和煦的春风,满载赞誉,在鲜花与掌声中平安凯旋。至此,北大医疗鲁中医院3批共计14名援鄂医疗队员一个不少,全部归来。

悬壶入荆楚,白衣做战袍。疫情发生后,北大医疗鲁中医院广大医务人员纷纷写下战书,请求前往湖北支援。陆续有14名医护人员舍小家顾大家,奋战在武汉战疫最前线,他们用担当、用奉献、用热血书写着一方有难、八方支援的人间大爱。当天归来的医疗队领队赵慧代表在发言中说,战斗中,大家团结一心,相互支持、相互帮助,没有辜负领导的嘱托和希望,医疗队的工作和成绩,受到孙春兰副总理、鄂州市政府、当地同行、患者的认可和赞誉,为团队感到骄傲,更为北大医疗鲁中医院感到自豪。

“我代表所有队员对关心支持我们的各级领导、各界朋友及家人表示衷心的感谢!你们是我们最坚实的‘大后方’,让我们可以在前方安心战疫。”赵慧表示,在今后的工作中,所有队员将继续发扬无私奉献的战疫精神,以更饱满的工作热情投入到各自的工作岗位中,去守护人民的生命与健康。

“我们的医护人员不畏生死,义无反顾驰援武汉,感动的同时,看着他们远去的背影,我们也十分揪心。”院长顾国明说,“你们在前方战斗,后方由我们守护。一切最好的防护物

资,要优先提供给前线的战士们。尤其是大年初一,援助湖北医疗队第一批人员出征时,当时防疫物资相对匮乏,院里只有30个N95口罩,不到30个防护服,我们给出征人员配备了防疫物资后,医院仅剩不到10套了。无论战疫期间物资如何紧缺,我们医院始终坚持首先保证前线医护人员的供给。”

援助湖北期间,北大医疗鲁中医院全面整合各类优势资源,倾力构建立体式关心关爱机制,切实为最美逆行者解除后顾之忧。自从驰援湖北的医护人员到达一线开始,医院时刻关注着他们的工作生活,尽全力满足他们所需,陆续给第三批援助湖北人员寄去口罩、护目镜、防护服、羽绒服、封口袋等物资。当看到援助湖北医疗队内分泌科唐晓培护士长在微信群里说,武汉方舱医院心电除颤仪设备缺少导电膏时,北大医疗鲁中医院及时与武汉一线取得联系,了解具体情况后立即给他们采购了8支导电膏,并且贴上北大医疗鲁中医院捐赠的名字,通过邮政快递捐赠过去;同时寄往前线的还有550个防护面屏、300个一次性帽子、40套刷手服、8套羽绒服……沉甸甸的生活防护物资背后,是“娘家人”对他们的无限挂念。

种种贴心的关怀让医护人员和家属们倍感温暖。“院方对我们家属照顾有加,真心感谢!”现场一名援鄂医疗人员的家属说,医院领导每周都会来看望慰问家属,为他们送去“娘家人”的温暖。为了保障物资供应,由一名副院长负责疫情期间采购供应工作。面对供应紧张的局面,通过固有业务单位、友

好兄弟单位等渠道探寻到生产、经营口罩和防护服的企业或个人2000余家,最终有7家药企提供口罩、防护服、护目镜、额温枪等防护物资。医院工会每周一次为一线人员家庭送去蔬菜、牛奶、油、米、面、鸡蛋、调味品、水果等生活用品及消毒液、口罩、手套等防护用品。三八节期间,为援助湖北的14名医护人员寄去慰问信、苹果、开心果、保健品、水杯、茶叶、咖啡、周村烧饼、暖帖、VC泡腾片、牛肉粒等,充分体现医院大家庭的温暖。

暖心的慰问、贴心的服务、真心的关爱,让每名援助湖北医护人员备受感动的同时,更加勇敢面对一切困难,援助湖北工作开展得有声有色。“鄂州市距离武汉约60公里,春节期间,自武汉返乡人员较多,疫情防控形势严峻;重症病人集中在鄂州市中心医院,也就是医疗队入驻的医院。经过42天的艰苦奋斗,共收治重症新冠肺炎患者51例,其中危急重症患者32例,累计转出及出院患者40例。医疗队展现的水平与精神,受到了鄂州市委市政府及市民的一致肯定与赞扬。”医疗队队长杨波代表北大医疗鲁中医院第三批援助湖北医疗队作简短工作汇报时表示,“感谢家乡亲人的关心。我们不是一个人在战斗,你们是我们最坚强的后盾。今天我们圆满完成任务,一个不少地回来了!”



欢迎仪式上,杨波与儿子拥抱。

北大医疗鲁中医院杨波: 鲁鄂医生合力挽救40名重症患者

文/图 记者 赵博文

晨报淄博4月12日讯 “出发前,医院提前为我们准备了足够两周使用的医疗防护用品,这也是我们及时投入战斗一线的必要保障。”谈及出发时的场景,北大医疗鲁中医院重症医学科副主任医师杨波依然历历在目。

鄂州是湖北的一个地级市,鄂州市中心医院是唯一的三级甲等医院。“送到这里来的都是重症患者,8个床位,抢救几乎每天都在发生。”杨波表示,经过3天的培训后便开始正式倒班,一班下来,身上被汗水湿透。

新冠肺炎患者涂某某气管插管接呼吸机超过一周不能脱机,由于缺氧造成多脏器损害,其间行CRRT(连续肾脏替代疗法)治疗,情况危急。

“病情就是命令,一刻也不能耽误!”3月5日上午,鄂州市中心医院重症病房内,杨波和鄂州市中心医院王璨医生合作,为长期置管气管插管的患者涂某某

行气管切开术,为其后续治疗和康复打下了基础。

援鄂42天,北大医疗鲁中医院医护人员与鄂州市医务人员并肩作战,共收治重症病例51人,出院40人,其中危重病例32人。

4月12日,是杨波回家的日子。妻子王晓颖、儿子杨书涵、岳父岳母、好哥们组成的亲友团早早等在了现场。“杨书涵用攒了3个月的零花钱给爸爸买了蛋糕。今晚,全家人一起吃个火锅。”妻子王晓颖说。

“接下来有什么打算?”记者问。杨波表示:“明天我得去科室一趟,还有些工作我不放心。现在疫情还没有过去,我们科室依然工作较多,坚守好淄博的防疫战线,同样是责任在身。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容